PROTOKÓŁ NR XLIX/2014


XLIX sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 26 marca
2014 r. w budynku Sądu Rejonowego w Bolesławcu – ul. Sądowa 1, sala rozpraw nr 21, I piętro, pod przewodnictwem radnego Józefa Pokładka – Przewodniczącego Rady Miasta.


Sesję rozpoczęto o godz. 9.00
Sesję zakończono o godz. 12.15

 
Ustawowy skład Rady – 21 radnych.

Obecnych wg listy obecności było 21 radnych.

Ponadto w sesji udział wzięli:
			
1. Piotr Roman				- Prezydent Miasta
2. Iwona Mandżuk-Dudek			- I Z-ca Prezydenta Miasta 
3. Kornel Filipowicz				- II Z-ca Prezydenta Miasta
4. Mirosława Mitek				- Skarbnik Miasta
5. Jerzy Zieliński				- Sekretarz Miasta 
6. Krystyna Miadziołko			- Radca Prawny Urzędu Miasta
7. Regina Haniszewska 			- Prokurator Rejonowy w Bolesławcu
8. Jolanta Boroch				- Powiatowy Inspektor Sanitarny
9. Henryk Stefanko				- Komendant Powiatowy Policji  
10.  Robert Brzeziński				- Z-ca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej 
11.  Emil Zając					- Komendant Straży Miejskiej 
12.  Przedstawiciele kadry kierowniczej Urzędu Miasta, jednostek organizacyjnych Gminy Miejskiej oraz goście XLIX sesji
13. Media - prasa, radio, telewizja

Przed rozpoczęciem realizacji porządku obrad wszystkich zebranych przywitał Prezes Sądu Rejonowego w Bolesławcu Pan Rafał Gruca.  


(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)


Przebieg sesji:


Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XLIX sesji. 
   

Ustalony porządek obrad XLIX sesji radni otrzymali 
w zawiadomieniach, w terminie statutowym.

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła porządek obrad XLIX sesji w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
1. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XLIX sesji.
1. Przyjęcie protokołu XLVIII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 26 lutego 
2014 r.  
1. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych 
na XLVIII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 26 lutego 2014 r. 
1. Informacje:
5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie  międzysesyjnym.
5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych 
w okresie międzysesyjnym.
6. Informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za 2013 rok:
a) Komendanta Powiatowego Policji, 
b) Prokuratora Rejonowego,
c) Powiatowego Inspektora Sanitarnego,
d) Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w zakresie badań nad podmiotami z terenu miasta, które nie mogą być kontrolowane przez Powiatowego Inspektora Sanitarnego,
e) Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej.
7. Sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej.
8. Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii.
9. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
10. Projekty uchwał Rady Miasta:
10.1. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego na osiedlu Przylesie w Bolesławcu,
10.2. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 15, położonego w budynku Nr 16a przy ul. Zygmunta Augusta w Bolesławcu, 
10.3.  w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec na 2014 r.,
10.4.  w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/202/2012 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 września 2012 r. w sprawie podziału miasta Bolesławiec na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu,
10.5.  w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/203/2012 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 września 2012 r. w sprawie podziału miasta Bolesławiec na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic i siedzib obwodowych komisji wyborczych,
10.6.  w sprawie utworzenia na obszarze miasta Bolesławiec odrębnych obwodów głosowania w wyborach do Parlamentu Europejskiego, zarządzonych na dzień 25 maja 2014 r.,
10.7.  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2014-2024,
10.8. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2014 r.
11. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
12. Sprawy organizacyjne:
12.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.
13. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 



Ad 3. Przyjęcie protokołu XLVIII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 26 lutego 2014 r.  


Zgodnie ze Statutem Miasta Bolesławiec protokół XLVIII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 26 lutego 2014 r. był wyłożony do wglądu 
w Referacie Organów Gminy Miejskiej – oraz w czasie obecnej sesji.

Protokół został przyjęty bez zmian i poprawek. 

Ad 4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XLVIII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 26 lutego 2014 r. 


Pisemne sprawozdanie na w/w temat radni otrzymali przed sesją,                      w terminie statutowym.

W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła jednogłośnie, tj. 21 głosami „za”, do akceptującej wiadomości. 

SPRAWOZDANIE – zał. nr 3

Ad 5. Informacje:

5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 


Głos zabrała Pani Natalia Janiec z firmy „SRG Global”, która przy pomocy pokazu multimedialnego przedstawiła historię i zakres działalności firmy.


      prezentacja – zał. nr 4 



Następnie Prezydent Miasta Piotr Roman przedstawił informację 
o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.
            
 INFORMACJA – zał. nr 5 


W dyskusji udział wzięli: 

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zapytał, czy podpisano już umowę dotyczącą budowy zbiornika retencyjnego przy ul. Jeleniogórskiej. 

Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że umowa zostanie podpisana dzisiaj o godz. 15.00.

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do wiadomości. 

5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych                     w okresie międzysesyjnym. 


Informację przedstawił Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek,  który poinformował, że:
- w dniach 2 – 5 marca br. wraz z Przewodniczącymi Klubów Radnych Rady Miasta oraz Prezydentem Miasta wizytował w mieście Acuto (Włochy). Celem wizyty było podpisanie trójporozumienia Acuto – Bolesławiec – Vallecorsa,
- 13 marca br. uczestniczył w gali wręczenia nagród Prezydenta Miasta za promocję miasta w 2013 r.,
- 18 marca br. uczestniczył w obchodach Światowego Dnia Inwalidów i Ludzi Niepełnosprawnych, zorganizowanego przez Stowarzyszenie Osób Niepełnosprawnych,
- Komisje stałe Rady Miasta odbyły swoje posiedzenia
w dniach  20, 21 i 25 marca br., na których zaopiniowały skierowane na dzisiejszą sesję projekty uchwał,
- w okresie międzysesyjnym podczas dyżurów przyjmował interesantów.

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 


Ad 6. Informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za 2013 rok:

a) Komendanta Powiatowego Policji,

Jako pierwszy informację o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za 2013 rok przedstawił Komendant Powiatowy Policji 
w Bolesławcu Henryk Stefanko. 

     							       informacja – zał. nr 6


W dyskusji udział wzięli: 

Radny Adam Biesiadecki zapytał, jak przedstawia się stan zatrudnienia w Komendzie Powiatowej Policji w Bolesławcu. 

Komendant Powiatowy Policji w Bolesławcu Henryk Stefanko poinformował, że na dzień 1 marca 2014 r. Komenda Powiatowa 
w Bolesławcu liczy 177 funkcjonariuszy i 28 pracowników cywilnych. Dodał, że zlikwidowana została tzw. policja autostradowa, która patrolowała autostrady na terenie województwa dolnośląskiego. Jej zadania zostały przekazane do komend powiatowych policji. W związku z tym, że bolesławiecki oddział ma największą liczbę kilometrów autostrad, Wydział Ruchu Drogowego liczy 25 policjantów i 2 pracowników cywilnych. To największy Wydział w Komendzie. Dalej Komendant poinformował, że 
w związku z dużym naciskiem na bezpieczeństwo w ruchu drogowym, prawdopodobnie liczebność Wydziału zostanie jeszcze zwiększona. Obecnie 
w Komendzie Powiatowej w Bolesławcu są cztery wakaty. Podobna liczba policjantów przebywa na szkoleniu. Co miesiąc są przyjęcia policjantów do pracy i wakaty będą systematycznie uzupełniane. Komisariat w Kruszynie liczy 23 etaty, komisariat w Nowogrodźcu także 23 etaty, a reszta etatów to  Komenda Powiatowa w Bolesławcu.

Radny Jarosław Kowalski zapytał, jak przebiega współpraca Policji ze Strażą Miejską. 

Komendant Powiatowy Policji w Bolesławcu Henryk Stefanko poinformował, że ze Strażą Miejską Policja współpracuje głównie w zakresie służb prewencyjnych. Ponadto Policja korzysta z monitoringu, który jest obsługiwany przez Straż Miejską. Należy wspomnieć także o wspólnych patrolach. Raz w miesiącu Policja i wszystkie podmioty współpracujące, 
a więc Straż Miejska, Straż Leśna, Służba Ochrony Kolei, spotykają się na wspólnym posiedzeniu, tworząc zintegrowany plan służby. Komendant poinformował, że wspólnie z Prezesem Spółdzielni Mieszkaniowej podjęli decyzję o uczestniczeniu dzielnicowych w spotkaniach organizowanych przez Spółdzielnię. 

Radny Mirosław Sakowski zapytał, ile wynosi czas interwencji Policji.

Odpowiadając na powyższe Komendant Powiatowy Policji Henryk Stefanko poinformował, że na jednej zmianie jest jeden patrol ruchu drogowego, w związku z tym czasami okres oczekiwania wydłuża się. Podejmowane są działania, aby było więcej patroli z piątku na sobotę 
i z soboty na niedzielę. Komendant poinformował, że średni czas interwencji policyjnej na terenie miasta wynosi 6 minut. To czas statystyczny. Dla porównania warto nadmienić, że we Wrocławiu czeka się do półtorej godziny.    

Radny Bolesław Nowak zapytał o kontrolę trzeźwości kierowców.

Komendant Powiatowy Policji w Bolesławcu poinformował, że kontrola trzeźwości kierowców to jeden z priorytetów Policji. Ok. 7% zdarzeń w skali kraju to wypadki drogowe z udziałem nietrzeźwych kierujących. Natomiast głównymi przyczynami wypadków są nadmierna prędkość, nieprawidłowe wyprzedzanie i nieustąpienie pierwszeństwa przejazdu. Od kilkunastu lat prowadzone są szerokie działania ukierunkowane na ujawnianie nietrzeźwych kierujących. Warto zaznaczyć, że od dwóch, trzech lat liczba zatrzymanych nietrzeźwych kierujących pojazdami mechanicznymi systematycznie spada. Nie wlicza się tu jednak rowerzystów, ponieważ zmianie uległy przepisy prawa i jazda pojazdem niemechanicznym nie jest już przestępstwem. Komendant zapewnił, że Policja nadal będzie prowadzić działania ukierunkowane na nietrzeźwych kierujących. Cyklicznie prowadzone są tego typu działania z sąsiednimi komendami, m.in. Złotoryi, Lubania, Zgorzelca, Lwówka Śląskiego. Na zakończenie Komendant poinformował, że Komenda Powiatowa w Bolesławcu dysponuje urządzeniami, które pozwalają przebadać bardzo dużą ilość kierowców w krótkim czasie. 

Radny Dariusz Filistyński poprosił Komendanta Powiatowego Policji, aby pozostał na sesji do punktu obrad dotyczącego interpelacji. 
   
Radny Andrzej Czeczutka nawiązał do problemu dotyczącego osób starszych, mianowicie tzw. kradzieży na wnuczka. Radny zapytał, czy jest 
w tej kwestii prowadzona jakaś akcja ostrzegawcza. Zdaniem radnego dobrym pomysłem byłoby rozpowszechnianie stosownych ulotek. 

Komendant Powiatowy Policji Henryk Stefanko poinformował, że w tej sprawie Policja cały czas prowadzi akcje ostrzegawcze. 
W akcjach tych Policję wspiera kościół i media, aby udało się dotrzeć do osób starszych, a także ich dzieci. Następnie Komendant przedstawił pokrótce mechanizm wspomnianego wykroczenia. Zwrócił także uwagę na fakt, że często zdarzają się również przestępstwa na tzw. siostry PCK, które nachodzą osoby starsze w ich mieszkaniach. Zaapelował do zebranych o zachowanie ostrożności. 
 
Radny Stanisław Zmaczyński, w nawiązaniu do wypowiedzi radnego Andrzeja Czeczutki, zapytał, czy istnieje możliwość namierzenia osoby dzwoniącej, wyłudzającej od osób starszych pieniądze „na wnuczka”. 

W odpowiedzi na powyższe Komendant poinformował, że Policja wykonuje w tym zakresie szereg czynności.

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższą informację do wiadomości.  



b) Prokuratora Rejonowego w Bolesławcu,

Informację o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za 2013 rok przedstawiła Prokurator Rejonowy Regina Haniszewska. 


       informacja – zał. nr 7


W dyskusji udział wzięli: 

Radny Mirosław Sakowski poruszył temat obraźliwych wpisów 
w internecie. Zapytał, jaka jest skuteczność wykrywania sprawców tego typu działań.

Prokurator Rejonowy Regina Haniszewska poinformowała, że jest to taki charakter spraw, że każdy ma prawo ścigać z oskarżenia prywatnego. Rola Prokuratury ogranicza się do ustalenia osoby, która dokonywała takich wpisów. Po ujawnieniu takiej osoby pokrzywdzony zostaje poinformowany, że ma prawo złożyć przed sądem akt oskarżenia. Prokurator zauważyła, że ludzie nie nauczyli się jeszcze, że w internecie nie są anonimowi, że możliwe jest ustalenie, kto dokonał danego wpisu. Wśród społeczeństwa jest niewielka wiedza na ten temat. Zaznaczyła, że w większości przypadków takie sprawy są ujawniane. Każdy pokrzywdzony ma prawo wglądu do akt, aby zapoznać się 
z tym ustaleniem. Jeżeli zdecyduje się na skierowanie prywatnego aktu oskarżenia do sądu, to akta te trafiają do sądu, który na ich podstawie rozpoznaje sprawę.


Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższą informację do wiadomości.  



c) Powiatowego Inspektora Sanitarnego,

Dalej informację o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za 2013 rok przedstawiła Powiatowy Inspektor Sanitarny Jolanta Boroch.    

       
       informacja – zał. nr 8


W dyskusji udział wzięli: 

Radny Zdzisław Abramowicz zapytał, czy stwierdzone zostały przypadki chorób pochodzących od zwierząt, np. myszy, szczurów.

Powiatowy Inspektor Sanitarny Jolanta Boroch poinformowała, że nie zarejestrowano tego typu chorób. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk zapytała, czy wykonywane są badania laboratoryjne żywności, wody i innych produktów, czy też bolesławiecki Sanepid opiera się na badaniach ościennych stacji.   

Powiatowy Inspektor Sanitarny Jolanta Boroch wyjaśniła, że Powiatowa Stacja Sanitarna w Bolesławcu nie posiada bazy laboratoryjnej. Badania żywności wykonuje się w ramach monitoringu i urzędowej kontroli żywności. Monitoring polega na pobraniu w danym roku określonej liczby prób środków spożywczych i ich badaniu. Próbki te badane są w Wojewódzkiej Stacji we Wrocławiu, w Opolu, Kielcach, Rzeszowie i Lublinie, czyli tam, gdzie są laboratoria akredytowane, które badają dany czynnik.

Dalej Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk odniosła się do problemu zakładów pracy, w których stosowane są środki narażające zdrowie pracowników. Zapytała, czy Powiatowa Stacja Sanitarna opiera się na badaniach, które posiadają pracodawcy.

Powiatowy Inspektor Sanitarny Jolanta Boroch udzieliła twierdzącej odpowiedzi.

W związku z powyższym Wiceprzewodnicząca Rady Miasta zapytała, jakie czynności są podejmowane w zakładach, w których stwierdzono przekroczenie stężenia środków rakotwórczych. Zapytała także, czy Stacja sprawdza wykonanie badań, jakie musi przeprowadzić pracodawca. 

Odpowiadając na powyższe pytanie, Powiatowy Inspektor Sanitarny Jolanta Boroch wyjaśniła, że w przypadku zakładów pracy badania mogą wykonywać wyłącznie akredytowane laboratoria. Powiatowa Stacja Sanitarna 
w Bolesławcu posługuje się sprawozdaniami z badań zlecanych przez zakłady pracy. Każdy zakład opracowuje analizę ryzyka, zgodnie z którą ustala, które czynniki należy badać i mierzyć i które stanowią zagrożenie dla zdrowia. Zakład pracy podejmuje wszelkie działania, aby ograniczyć narażanie zdrowia pracowników. Jeżeli stan techniczny tych zabezpieczeń nie pozwala na ograniczenie szkodliwych czynników, wówczas stosuje się środki ochrony osobistej dla pracowników. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk zapytała, czy Powiatowa Stacja Sanitarna zajmuje się badaniem hałasu.

Powiatowy Inspektor Sanitarny Jolanta Boroch poinformowała, że Powiatowa Stacja Sanitarna nie posiada uprawnień do tego typu badań oraz bazy laboratoryjnej. 

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższą informację do wiadomości.  


d) Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w zakresie badań nad podmiotami z terenu miasta, które nie mogą być kontrolowane przez Powiatowego Inspektora Sanitarnego,


Informację Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego radni otrzymali na piśmie. 


      							        informacja – zał. nr 9


Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poinformował, że Wojewódzki Inspektor Sanitarny jest nieobecny na dzisiejszej sesji. Zobowiązał się jednak odpowiedzieć na pytania Państwa radnych. Wszelkie pytania zostaną skierowane do niego na piśmie. 

Radni nie wnieśli żadnych pytań.

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższą informację do wiadomości.  


e) Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej.

Jako ostatni informację o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za 2013 r. przedstawił Z-ca Komendanta Państwowej Straży Pożarnej Robert Brzeziński.  

  								       informacja – zał. nr 10


W dyskusji udział wzięli: 

Radny Wojciech Kasprzyk poinformował o pożarze, który miał ostatnio miejsce w Świętoszowie. Wśród mieszkańców pojawiła się informacja, że przyczyną pożaru był wystrzał artylerii stacjonującej w Świętoszowie. 

Z-ca Komendanta PSP Robert Brzeziński stwierdził, że nie jest w stanie odpowiedzieć na to pytanie, ponieważ nie zakończyło się jeszcze  postępowanie prowadzone przez Żandarmerię Wojskową. Pożarem zostały objęte tereny wojskowe, ok. 250 ha. Rozprzestrzenił się on na wrzosowiska 
i obszar leśny. Na miejsce zdarzenia przyjechało ponad 50 jednostek straży pożarnej, 7 jednostek z wojskowej straży pożarnej, 4 samoloty. Z-ca Komendanta PSP zauważył, że wówczas trwały na poligonie ćwiczenia 
i słychać było strzały, ale trudno ocenić, czy było to przyczyną pożaru. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk zapytała, ile kamer termowizyjnych posiada Straż Pożarna w Bolesławcu.  

Z-ca Komendanta PSP Robert Brzeziński poinformował, że Straż Pożarna w Bolesławcu posiada jedną kamerę termowizyjną. Jest to już jednak wysłużone urządzenie, dlatego kamera termowizyjna znajduje się na liście potrzeb Straży Pożarnej. Kamera ta przede wszystkim służy mieszkańcom. Pozwala sprawdzić, czy pożar w ich lokalach mieszkalnych nie rozprzestrzenia się gdzieś pod stropami, w ścianach. 

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższą informację do wiadomości.  



Przewodniczący Rady Miasta ogłosił 15 minut przerwy,
a następnie wznowił obrady.

Po przerwie na salę obrad nie wrócił radny Zdzisław Abramowicz.
Obecnych 20 radnych. 



Ad 7. Sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej. 

Sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej radni otrzymali w terminie statutowym. Rada Miasta postanowiła odstąpić od referowania sprawozdania.

    								   
sprawozdanie – zał. nr 11


W dyskusji udział wzięli: 


Radny Jarosław Kowalski zapytał o współpracę Straży Miejskiej 
z Policją. 

Komendant Straży Miejskiej Emil Zając poinformował, że współpraca 
z Policją układa się bardzo dobrze. Dopracowany został sposób kontaktów 
i współpracy. Zaznaczył, że Straż Miejska i Policja wzajemnie uzupełniają się w kwestii pilnowania porządku naszego miasta. 

Radny Dariusz Filistyński poprosił Komendanta Straży Miejskiej 
o pozostanie na sesji do punktu obrad dotyczącego interpelacji. 

Radny Stanisław Wiącek złożył na ręce Komendanta Straży Miejskiej podziękowania za udaną współpracę Straży Miejskiej ze Spółdzielnią Mieszkaniową. 

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższą informację do wiadomości.  


Ad 8. Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii.


Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki                                                            i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii radni otrzymali w terminie statutowym. 

   sprawozdanie – zał. nr 12


Rada Miasta, na wniosek radnej Janiny Piestrak-Babijczuk postanowiła odstąpić od referowania sprawozdania. 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższe sprawozdanie do wiadomości. 
 

Ad 9. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. 


Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego radni otrzymali w terminie statutowym.  

Powyższe sprawozdanie zreferowała Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska. 

sprawozdanie – zał. nr 13



Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższe sprawozdanie do wiadomości. 



Ad 10. Projekty uchwał Rady Miasta:
10.1. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego na osiedlu Przylesie w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

         	Rada Miasta, na wniosek radnego Piotra Hetela, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego na osiedlu Przylesie w Bolesławcu.


         Uchwała Nr XLIX/404/2014 – zał. nr 14 
10.2. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 15, położonego w budynku Nr 16a przy ul. Zygmunta Augusta w Bolesławcu, 


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Rada Miasta, na wniosek radnej Janiny Piestrak-Babijczuk, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 15, położonego w budynku Nr 16a przy ul. Zygmunta Augusta w Bolesławcu.

	     			
				     Uchwała Nr XLIX/405/2014 – zał. nr 15


10.3. w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec na 2014 r.,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

	Rada Miasta, na wniosek radnego Piotra Hetela, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 


W dyskusji udział wzięli:

	Radny Adam Biesiadecki zapytał, ile psów przebywa w schronisku, 
a także co należy zrobić z porzuconym psem.

	Z-ca Dyrektora MZGM Grażyna Strzyżewska poinformowała, że 
w schronisku dla bezdomnych zwierząt na terenie firmy „Zieleń-Plan” znajduje się ok. 60 psów. W kwestii porzuconych zwierząt poinformowała, że za swoje zwierzę odpowiada właściciel. Jeżeli zwierzę zostało komuś podrzucone, to należy ten fakt zgłosić do MZGM, który stara się ustalić, czy pies ma właściciela. Jeżeli nie udaje się namierzyć właściciela, to porzucone zwierzę zostaje umieszczone w schronisku.  
	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec na 2014 r.

        	 				         Uchwała Nr XLIX/406 /2014– zał. nr 16


10.4. w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/202/2012 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 września 2012 r. w sprawie podziału miasta Bolesławiec na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Wojciecha Kasprzyka, jednogłośnie , tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/202/2012 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 września 2012 r. w sprawie podziału miasta Bolesławiec na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.


   	 					       Uchwała Nr XLIX/407/2014 – zał. nr 17  


10.5. w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/203/2012 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 września 2012 r. w sprawie podziału miasta Bolesławiec na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic i siedzib obwodowych komisji wyborczych,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Zmaczyńskiego, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie,  tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/203/2012 Rady Miasta Bolesławiec 
z dnia 26 września 2012 r. w sprawie podziału miasta Bolesławiec na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic i siedzib obwodowych komisji wyborczych.


   	 					       Uchwała Nr XLIX/408/2014 – zał. nr 18  


10.6. w sprawie utworzenia na obszarze miasta Bolesławiec odrębnych obwodów głosowania w wyborach do Parlamentu Europejskiego, zarządzonych na dzień 25 maja 2014 r.,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Zmaczyńskiego, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie utworzenia na obszarze miasta Bolesławiec odrębnych obwodów głosowania 
w wyborach do Parlamentu Europejskiego, zarządzonych na dzień 25 maja 
2014 r.

   	 					       Uchwała Nr XLIX/409/2014 – zał. nr 19  


10.7. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2014-2024,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. Na posiedzeniach Komisji została wprowadzona autopoprawka do projektu uchwały.

Projekt uchwały zreferowała Naczelniczka Wydziału Finansowo-Budżetowego Małgorzata Gawlik. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2014-2024, z uwzględnieniem autopoprawki. 
   	 					       Uchwała Nr XLIX/410/2014 – zał. nr 20  


10.8. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2014 r.


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Mirosława Sakowskiego, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie miasta na 2014 r. 

   	 					       Uchwała Nr XLIX/411/2014 – zał. nr 21  


     
Ad 11. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Przewodniczący Rady Miasta przypomniał, że zgodnie z § 40 Statutu Miasta Bolesławiec – interpelacje, wnioski i zapytania są kierowane do Prezydenta Miasta lub Przewodniczącego Rady. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego, będącego jej przedmiotem oraz wynikające zeń pytania. Interpelacje składa się w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego Rady, który niezwłocznie przekazuje interpelacje adresatowi. 
Odpowiedź na interpelację, zapytanie lub wniosek udzielana jest na sesji                              w końcowej części obrad. W razie niemożności udzielenia odpowiedzi na sesji, winna być ona udzielona pisemnie w terminie 30 dni od dnia sesji.


11.1. radny Alojzy Skóra 
11.1.1. Na ul. Kościelnej, szczególnie na odcinku od plebanii do kościoła, jest bardzo wąsko. Parkowane pojazdy po obu stronach ulicy uniemożliwiają przejazd nie tylko pojazdom uprzywilejowanym (Straż Pożarna, Pogotowie), ale również pojazdom osobowym – urywając lusterka i powodując stłuczki. Kierowcy i przyjezdni proszą o zmianę istniejącej sytuacji drogowej oraz 
o dodatkową tablicę informującą o parkingu znajdującym się obok banku przy ul. Chopina. 

11.1.2. Poprawa i odnowienie ogrodzenia w Gimnazjum Samorządowym Nr 2 przy ul. Bielskiej w celu poprawy estetyki placówki, głównie od strony wejścia do budynku i od strony Miasteczka Ruchu Drogowego. 

11.1.3. W związku z decyzją mieszkańców ulic M. Kopernika, Konradowskiej i Kosiby w sprawie chęci przyłączenia domków jednorodzinnych do miejskiego systemu ciepłowniczego. Mieszkańcy w/w ulic proszą Pana Prezydenta o wsparcie i pomoc w dotacji tej inwestycji ze środków pomocowych krajowych i zagranicznych. Będzie to:
- początek poprawy warunków bezpieczeństwa mieszkańców w ich domach;
- początek poprawy warunków środowiska (likwidacja emisji dymów);
- przykład zachęty dla innych właścicieli budynków jednorodzinnych oraz wykorzystanie mocy przerobowej Zakładu Energetyki Cieplnej.

       
    Interpelacja – zał. nr 22


11.2. radny Dariusz Filistyński  
11.2.1. Zwracam się z prośbą do Pana Prezydenta o podjęcie stosownych działań dotyczących zabezpieczenia monitoringiem Krzyża Milenijnego oraz przyległego terenu. Prośbę kieruje gospodarz miejsca ks. proboszcz Stanisław Kusik, który w niedzielę 16.03.2014 r. zwracał się do wiernych na mszach świętych z apelem do radnych o interwencję w tej sprawie. Jak wspominał proboszcz, monitoring był obiecany jeszcze w październiku zeszłego roku. Mieszkańcy parafii, popierając ten apel, monitują także w sprawie przeciwdziałania dewastacji Krzyża przez złodziei elementów miedzianych oraz profanację tego miejsca, których dopuszczają się pijani i bluźniący ludzie. Krzyż ten jest przede wszystkim znakiem wiary i szacunku dla Chrystusa jako pamiątki 2 tysięcy lat chrześcijaństwa. Jest także atrakcją turystyczną promującą miasto godną polecenia i zobaczenia ze względu na walory artystyczne (reklama w portalu: polska niezwykła.pl). 

11.2.2. Panie Prezydencie! Po raz kolejny zwracam się z prośbą o wsparcie 
i zintensyfikowanie działań możliwie jak najszerszego gremium instytucji mogących w końcu rozwiązać problem bardzo uciążliwej dla okolicznych mieszkańców działalności lokalu „Piwnica Paryska”, zlokalizowanego przy ul. K. Paryskiej. Problem jest znany od 2009 r. i liczne monity mieszkańców w tej sprawie jak dotąd nie przynoszą pożądanych efektów. Mieszkańcy są zniecierpliwieni i zmęczeni tą sytuacją. W okresie zimowym borykają się 
z zakłócaniem ciszy nocnej, burdami nieletnich i dorosłych, dewastacją mienia czy wdychaniem spalanego oleju napędowego emitowanego przez nielegalnie stojące nocą taryfy wzdłuż ul. K. Paryskiej. 
	W okresie letnim od wiosny do późnej jesieni pijani klienci wychodzący z lokalu dodatkowo „fundując” mieszkańcom na zwracane uwagi: wyzwiska, groźby, wykroczenia przeciwko obyczajowości publicznej.    
Panie Prezydencie! Do mojej interpelacji dołączam kopie monitów 
i odpowiedzi w tej sprawie od 2009 r. Ponieważ problem zakłócania porządku 
i spokoju publicznego oraz obyczajowości na wiosnę zwiększa się, proszę 
o stałe patrole policji i straży miejskiej w weekendy. Mieszkańcy domagają się wycofania pozwolenia na sprzedaż alkoholu powyżej 4,5% w w/w lokalu. 
W piśmie skierowanym do właściciela lokalu z dn. 10.08.2009 r., wystosowanym przez Urząd Miasta Bolesławiec wskazuje się, że właściciel został pouczony o bezwzględnym przestrzeganiu przepisu ustawy z dn. 26.10.1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (Dz. U. z 2007 r. Nr 70 poz. 473). Efekt pouczenia właściciela nie dał pożądanych rezultatów. Prosimy o rygorystyczne egzekwowanie znaku B36 przez służby porządkowe zgodnie ze złożoną obietnicą mieszkańcom przez Komendanta Policji w piśmie z dn. 06.12.2011 r. o szczególnym nadzorze ul. K. Paryskiej. Prosimy o dodanie znaku B35 zakaz postoju od piątku od 19.00 do niedzieli 8.00 z tabliczką: nie dotyczy mieszkańców lokali od Nr 8-16, ustawionego naprzeciwko znaku B36 przy wskazanych lokalach.  


      Interpelacja – zał. nr 23

Ad 12. Sprawy organizacyjne:
12.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poinformował, że kolejna sesja Rady Miasta odbędzie się 28 maja 2014 r., a 30 kwietnia br. odbędzie się wspólne posiedzenie Komisji stałych Rady Miasta.

Na salę obrad  wrócił radny Zdzisław Abramowicz.
Obecnych 21 radnych. 



Ad 13. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski

Prezydent Miasta Piotr Roman
11.1.1. dot. utrudnionego przejazdu na ul. Kościelnej oraz umieszczenia tablicy informującej o parkingu znajdującym się przy ul. Chopina – „Rzeczywiście, nieumiejętne parkowanie. Tam po prostu ludzie nie potrafią parkować, bo jak parkują dobrze, to nie ma problemu z przejazdem. Natomiast jeśli oni parkują, powiedzmy po włosku, to wtedy rzeczywiście problem z przejazdem jest. Ja myślę, że należałoby może jeszcze chwilę poczekać, ponieważ jakie tu rozwiązania mogłyby być? Pierwsze, takie oczywiste, to zróbmy zakaz zatrzymywania się i postoju, ale wtedy ograniczamy liczbę miejsc parkingowych w bardzo ważnym miejscu, w pobliżu Rynku i w pobliżu kościoła. Ograniczenie liczby miejsc parkingowych w takim miejscu jest rzeczywiście…, nie byłoby dobrze odebrane. Myślę, że troszeczkę sytuacja się poprawi, wtedy można by było ewentualne działania zrobić, po wybudowaniu siedziby Starostwa i oddaniu parkingu, który będzie dużym parkingiem. To jest, co prawda, po drugiej stronie Rynku, ale to może troszeczkę rozładować tę sytuację braku miejsc parkingowych w okolicach Rynku. Inne rzeczy to są apele, uczenie kultury kierowców, bo powtarzam, jeśli się dobrze zaparkuje, czyli lewymi kołami bądź prawymi na chodniku, ale bardziej lewymi, bo tam jest chodnik szerszy, to wtedy nie ma takiego problemu. Trzecia rzecz to jest rzeczywiście parking płatny, ale to Państwo musielibyście wtedy zdecydować. My obiecaliśmy, że w tej kadencji w zasadzie nie będziemy rozszerzać strefy parkowania, ale kadencja się już kończy, więc możemy na ten temat rozmawiać. Tylko jest pytanie, czy wprowadzenie płatnego parkowania spowoduje jakiekolwiek zmiany, jeśli chodzi o sposób parkowania w tym miejscu. Czy jest związek między płatnym parkowaniem a tym, jak ludzie parkują? Chyba, że tam parkingowego postawimy i będzie te samochody ustawiał. Jest kilka takich miejsc w Bolesławcu, w których przejazd jest utrudniony, np. ul. Piaskowa, ale dzięki temu samochody zwalniają. Ja akurat uważam, że to nie jest złe, bo tam, gdzie samochody zwalniają, tam po prostu jest bezpieczniej. To, że czasami trzeba wycofać, trudno. Czasami trzeba wycofać, tak jest w całej Europie. Na starym mieście czasami trzeba wycofać, bo ktoś źle zaparkuje. Chyba, że Policja zacznie karać. Pani Prezydent mi podpowiada, że głównie kobiety tam tak parkują, ale widzę, że Pani rzecznik Policji mówi, że nieprawda. No, możemy też karać tych ludzi. Chyba, że jest jeszcze jakieś rozwiązanie. Możemy np. wyznaczyć do jakiego miejsca możemy parkować. Można rozważyć poszerzenie ulicy, ale wtedy byłoby to kosztem chodnika, czyli zwężenie chodnika od strony „Veritasu” i plebanii. To też nie jest dobre, bo ten chodnik nie jest za szeroki. Ja oczekuję propozycji, bo samo to, że jest problem… Zgoda, ja akurat bardzo często tą ulicą dojeżdżam do pracy i jeszcze nie zdarzyło mi się, żebym nie przejechał, ale często jest tak, że jadę na styk jeśli chodzi o lusterka. Bardzo trzeba uważać, żeby nie uderzyć lusterkiem o lusterko. Pytanie, co ja mam zrobić, Panie radny? Co Pan proponuje? Samo to, że jest problem, to wszyscy wiemy.”

Radny Alojzy Skóra – „Proponuję tę tablicę informującą o parkingu, który znajduje się na ul. Chopina, tam koło banku. (…) jeszcze jest obok salki katechetycznej.”


Prezydent Miasta Piotr Roman – „Nie wiem, czy ksiądz proboszcz sobie życzy, bo tam są dzieci, tam jest świetlica dla dzieci z dzielnicy. Panie radny, postawienie tablicy oczywiście… Panie radny, w każdym miejscu złe zaparkowanie może powodować takie sytuacje, o których Pan mówi. 
W każdym miejscu, gdzie stoją samochody, jeśli ktoś źle zaparkuje. To miejsce jest o tyle trudniejsze, że jest w pewnym miejscu zwężenie takie. Możemy ewentualnie w tym miejscu wymalować jakieś pasy, czy coś, żeby tam nie parkować. Natomiast postawienie tablicy, że jest parking na ul. Chopina, oczywiście tak, to można zrobić, ale jak się popatrzy na rejestracje samochodów, które tam parkują, to 99% to rejestracje DBL, czyli to są ludzie, którzy doskonale wiedzą, że dalej jest parking na ul. Chopina, na ul. 1-go Maja, koło „Kruka”, itd. To nie są ludzie obcy, przyjezdni, którzy przyjechali tutaj zobaczyć jaki ładny Ratusz mamy. Tablica, oczywiście możemy, tylko, jeszcze raz powtarzam, ta tablica, moim zdaniem, niczego nie spowoduje. Ludzie dalej będą stawali, bo ludzie w centrum stają na każdym skrawku miejsca, które pozwala na zaparkowanie. Nieraz przychodzą do mnie ludzie 
i mówią: „Panie Prezydencie, Pan może wszystko.” Pan Bóg może wszystko, Prezydent nie bardzo.” 

Radny Stanisław Andrusieczko – „Proponuję sprawę skierować na Komisję, która to rozpatrzy.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Tak jest, jest Komisja.”


11.1.2. dot. odnowienia ogrodzenia w Gimnazjum Samorządowym Nr 2 przy ul. Bielskiej – „Oczywiście wniosek bardzo dobry, słuszny. Brak pieniędzy. Myślę, że w przyszłości tak. W tym roku takim miejscem, na którym się koncentrujemy jest GS Nr 3, czyli ul. Słowackiego. Tam się już chyba prace rozpoczęły. Już jest przygotowane. Jest tam już znak postawiony. Czyli w tym roku zrobimy, ale GS Nr 3. Ta część pomiędzy ul. Słowackiego a wejściem do szkoły. To jest ostatni element brakujący tej układanki, bo najpierw był remont szkoły, remont sali gimnastycznej, później był „Orlik”, a teraz bierzemy się za ten obszar przed szkołą. Trzeba będzie to zrobić, oczywiście, tylko że ogrodzenie to jest ostatni element zazwyczaj w remontach szkół. Ogrodzenie nie jest najważniejszym czynnikiem wpływającym na jakość edukacji, na standard pobytu w szkole. Tych ogrodzeń jeszcze parę mamy do zrobienia. Przypomnę Państwu, że ogrodzenie np. przy SP Nr 4 kosztowało kilkaset tysięcy złotych, a tylko dlatego, że pan konserwator zabytków „trzymał rękę.” Inwestycja byłaby o ok. 200 tys. zł tańsza, gdyby nie wymogi dotyczące ogrodzenia na „Orliku” w SP Nr 4. W GS Nr 2 może będzie tańsze, ale też będzie kosztować, bo to jest dość długie ogrodzenie. Przyjmuję, słusznie. Być może uda się wprowadzić do projektu budżetu, ale w pierwszej kolejności chcemy budować boiska czy robić takie miejsca, które są ważne z punktu widzenia bezpieczeństwa dzieci. Oprócz tego GS Nr 3, mówiłem o tym Państwu w trakcie sprawozdania, za ponad 1 mln zł budujemy kolejny kompleks boisk przy szkole na ul. Ceramicznej. To też jest priorytet. Pierwszy kompleks boisk na lewobrzeżnej części miasta i to kompleks, który będzie najnowocześniejszy, można powiedzieć, bo niedawno wybudowany.” 

11.1.3. dot. przyłączenia domków jednorodzinnych przy ulicach Kopernika, Konradowskiej i Kosiby do miejskiego systemu ciepłowniczego – „To bardzo dobrze świadczy o tym, że usługi ZEC-u są konkurencyjne. Nie sądzę, żeby to było tylko i wyłącznie ze względu na dbałość i stan ochrony środowiska. Energia cieplna wytwarzana przez ZEC dzisiaj jest energią najtańszą, nie licząc tych, którzy energię produkują z różnego rodzaju PET-ów 
i innych odpadów. My rozmawialiśmy w trójkę przed godziną z Panem radnym i Panem Prezesem Ogrodnikiem. Tu jest kilka warunków takich, które pozwolą ZEC-owi na wejście na to osiedle domków jednorodzinnych, m.in. jednym 
z takich warunków jest pozyskanie większej ilości odbiorców, tak żeby ta cała inicjatywa miała walory opłacalności. Drugi element to jest to, kto powinien wziąć kredyt i na jakich warunkach. Czy każdy z właścicieli domków jednorodzinnych czy ZEC jako inwestor, czy Miasto jako podmiot odpowiedzialny za likwidację i zmniejszanie niskiej emisji? To jest kwestia do rozstrzygnięcia. Drugi element jest taki - my w tej chwili pracujemy nad planem ograniczania niskiej emisji, bo wiemy wszyscy, że w przypadku emisji ta niska emisja jest w tej chwili najważniejszym elementem, jeśli chodzi 
o ochronę powietrza atmosferycznego. Dużo w tej dziedzinie zostało zrobione, ale wciąż jeszcze mamy miejsca, szczególnie są to osiedla domków jednorodzinnych, gdzie stan powietrza atmosferycznego, szczególnie zimą, jest fatalny, ponieważ ludzie palą tym, co jest najtańsze. Rzeczywiście na tych osiedlach trzeba myśleć o pewnych projektach, które mogłyby pozwolić na to, żeby tę emisję ograniczyć, ale również żeby nie było, że mówię tylko 
o domkach jednorodzinnych, np. okolice Rynku i Starego Miasta, to kolejny element, który wymaga podłączenia sieci centralnego ogrzewania. Niestety przepisy w Polsce też są takie, że z jednej strony one nie dają dużego pola manewru gminom. Z drugiej strony – akurat w przypadku domów wielorodzinnych, mówimy o budynkach, kamienicach, zamieszkałych przez ludzi stosunkowo niezamożnych, którzy nie sfinansują przyłączenia. 
W przypadku domków jednorodzinnych bywa różnie. Ja nie mówię, że tam wszyscy bogaci mieszkają. Ja chcę powiedzieć, że my będziemy sprawdzać wszystkie możliwości pozyskania środków z Unii Europejskiej, czyli POiŚ, RPO, Rewitalizacja. Będziemy to sprawdzać. Jeżeli okaże się, że gdzieś istnieją możliwości sfinansowania takiego przedsięwzięcia, to na pewno będziemy chcieli, żeby w wielu przypadkach podłączyć tych mieszkańców, bo jest to interes nie tylko ich tam mieszkających, właścicieli tych domów, ale całego społeczeństwa, które będzie żyło w bardziej czystym środowisku.”

Radny Alojzy Skóra – „Mieszkańcy są skłonni zapłacić i nikt się nie uchyla od opłat, jakie będą do tego projektu. Oczywiście, jeszcze nie wiemy, jaki to będzie koszt, ale propozycje są. Są spotkania z mieszkańcami. Zobaczymy. Jeżeli nie, to nie dojdzie nawet do takiej sytuacji. To byłby jakby po prostu początek dla innych, że można by było szybciej podłączyć i za niewielkie pieniądze. Skorzystać z planu gospodarki niskoemisyjnej.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Pełna zgoda, tylko ja już słyszałem o kilku inicjatywach. Dużo chodzę po mieście, rozmawiam z mieszkańcami. Np. była taka inicjatywa ze strony mieszkańców ul. Prusa, ale później się okazało, że żeby móc się podłączyć, to muszą wszyscy się zgodzić. I w tym jest ambaras, żeby dwoje chciało naraz. To jest też kwestia wspólnot, zarządców. Sprawa podłączania kolejnych odbiorców, mieszkańców jest przez ZEC forsowana już od kilku lat. To jest wspólny interes, tylko że tutaj mieszkańcy muszą się zdecydować gremialnie. Przypomnijmy sobie, co było 
z podłączeniem ciepłej wody w blokach wielorodzinnych. Na etapie przygotowań wszyscy są „za”. W momencie, kiedy mieszkańcy się dowiadują, że trzeba np. im akurat wybić pięć płytek ceramicznych, które oni właśnie trzy miesiące temu położyli w łazience, to się zaczyna problem. Nawet kiedy dochodzi do takich nieszczęść, jak tutaj niedaleko kilka miesięcy temu, 
a w zasadzie kilka tygodni temu, gdzie niesprawny junkers był przyczyną śmierci młodego człowieka. Niedługo będzie koncert na jego cześć, za kilka dni. To w zasadzie nie widzę, żeby tu było jakieś większe poruszenie, żeby była większa inicjatywa do tego, żeby jednak przyjrzeć się uważniej inicjatywie ZEC-u, bo może się okazać, że uniknie się kolejnego nieszczęścia.”

11.2.1. dot. zabezpieczenia monitoringiem Krzyża Milenijnego oraz przyległego terenu – „Tutaj Pan radny był łaskaw napisać, że ksiądz proboszcz powiedział, że monitoring był obiecany w październiku zeszłego roku. No, był obiecany w październiku zeszłego roku. Ja to osobiście obiecywałem, że w tym roku zostanie zrobiony. Data złożenia obietnicy to jest październik. Natomiast data wykonania tej obietnicy to był ten rok. Ja to księdzu proboszczowi dość dokładnie tłumaczyłem. Może ksiądz zrozumiał inaczej. Teraz do rzeczy. Kamera jest już w tej chwili na Krzyżu Milenijnym zamontowana, pomimo tego, że było tam sporo problemów technicznych, kamera jest zamontowana. Obecnie jest instalowany tzw. punkt pośredni, czyli punkt, który umożliwia niezakłócone przesyłanie obrazu drogą radiową do centrum monitoringu, które jest zlokalizowane w Straży Miejskiej. Budowa takiego punktu pośredniego jest konieczna z uwagi na usytuowanie terenu, zadrzewienie. Wiemy, jak ten teren wygląda, tak? Ustalono, że 4 kwietnia br. będzie datą odbioru wszystkich prac dotyczących rozbudowy i modernizacji monitoringu i do tego dnia wszystkie kamery, w tym kamera na Placu Św. Krzyża, będzie uruchomiona. Natomiast, czy ta kamera spowoduje, że tam nie będzie jakiś kolejnych dewastacji? Nie wiem. Ja przypominam, że jest to teren, działka, która jest przekazana parafii. Właścicielem jest parafia. Tutaj trzeba też pamiętać o tym, że to parafia odpowiada za ten teren. Czy dalej nie będą kradli tej blachy miedzianej? Jeśli będą skupy, które będą przyjmowały tę blachę miedzianą, to zawsze ktoś się znajdzie, kto będzie chciał ją ukraść. Okazja czyni złodzieja. Jeżeli potrafiono ogrodzenie z cmentarza żołnierzy radzieckich w biały dzień zdemontować, zanieść do skupu i sprzedać, to wszystko jest możliwe.”

Radny Dariusz Filistyński – „Ja rozumiem, że to jest teren parafii, ale czy mam też rozumieć, że mamy tworzyć jakieś obywatelskie patrole, bo za porządek publiczny inne instytucje odpowiadają.”   
         
Prezydent Miasta Piotr Roman – „Ja jestem za tworzeniem obywatelskich patroli. Jeżeli Pan radny pyta mnie, to ja jestem za tym, żeby takie patrole tworzyć, podobnie, jak zrobili to mieszkańcy Parowej.”

Radny Dariusz Filistyński – „Rozumiem, że przy współpracy służb porządkowych, które tam ponoć, dowiedziałem się, mają patrole stałe.” 

Prezydent Miasta Piotr Roman – „My mieliśmy spotkanie z prezesami ogrodów działkowych. Ostatnio o tym nawet w wydaniu ogólnopolskim „Gazety Wyborczej” pisano. Ja mówiłem, że jeżeli działkowcy nie są w stanie w żaden sposób zapobiec kradzieżom, które są notorycznie dokonywane na ogrodach działkowych, to niech zrobią dyżury nocne. No, przecież nikt nie założy na każdym ogródku działkowym kamery czy alarmu. My mamy powiat drugi pod względem wielkości na Dolnym Śląsku. To jest ponad 1300 km2. Oczywiście, że służby są, tylko jest kwestia natężenia tych zjawisk patologicznych. To było dzisiaj głównym tematem obrad. Ja tylko przypominam o tym, bo mnie ostatnio pytano, kto jest właścicielem tego terenu, mówiąc do Prezydenta i sugerując, że Prezydent odpowiada za to, że tam jest brudno. Prezydent nie odpowiada za to, że tam jest brudno, bo właścicielem terenu jest parafia. Ja oczywiście mogę się czuć współodpowiedzialny, bo jestem akurat parafianinem tej parafii, ale z punktu widzenia formalnego ten teren jest własnością parafii i właściciel, jak każdy inny właściciel, za ten teren odpowiada. A my możemy pomóc. To Rada Miasta którejś tam poprzedniej kadencji przekazała ten teren na rzecz parafii. Ja nie powiedziałem, że on jest niesprzątany. To jest tak samo, jak w mieście. Ktoś mówi, że jest brudno. No, jest brudno, bo ktoś naśmiecił. Jest sprzątane? Jest sprzątane. Nie zawsze jest tak, że my natychmiast po tym, jak ktoś rozrzuci 100 jakichś torebek plastikowych, nie jesteśmy w stanie wysłać drużyny, która natychmiast posprząta. Wtedy można powiedzieć: miasto jest brudne. Jest sprzątane? Jest sprzątane. Plac Św. Krzyża też jest sprzątany. Jest utrzymywany. Są panie, które tam o kwiaty dbają. Są tam zapalone praktycznie cały czas znicze. Ja ten teren znam, bo przecież 100 m od tego krzyża mieszkam. Ja tam często jestem. Natomiast rzeczywiście problemem jest to, że nasiliły się zachowania patologiczne, zarówno wokół krzyża, jak i na cmentarzu żołnierzy radzieckich. Dlatego w rozmowie z Panem Andrzejem Kuriatą i Panem Komendantem Emilem Zającem ustaliliśmy, że pomimo problemów technicznych, kamera na krzyżu zostanie zamontowana. Dlaczego akurat kamera na krzyżu? Chyba nie po to, żeby krzyż sobie oglądać, tylko po to, żeby patrolować i penetrować okolice wokół krzyża. Przecież wcale nie było powiedziane, że tam musi być kamera. I z tym właśnie przychodziliśmy do Księdza Dziekana wtedy, mówiąc o tym, że będzie ta kamera zamontowana. Być może ksiądz dziekan spodziewał się szybszego działania, ale w obliczu wieczności, to ja bym już nie był taki pospieszny.”  

11.2.2. dot. uciążliwej dla okolicznych mieszkańców działalności lokalu „Piwnica Paryska” przy ul. K. Paryskiej – „Jest tak, że temat ten wraca od wielu lat. Myśmy już to tłumaczyli wielokrotnie, żeby móc odebrać pozwolenie na sprzedaż alkoholu, to muszą być spełnione określone warunki. To jest procedura trudna, choć możliwa. Czy ta procedura jest w tej chwili konieczna i czy możliwa do zrealizowania, ja dzisiaj Panu radnemu nie odpowiem. Natomiast pozostałe rzeczy, to rzeczywiście, trochę do Policji. Jest pełna zgoda. Ja sam, wracając wieczorem, widzę te taryfy, które stoją w miejscach, w których nie powinny stać, bo tam jest zakaz. One stają przy samym skrzyżowaniu, blokując wjazd. Kwestia tych młodych ludzi, nie tylko młodych, klientów tego lokalu, którzy rzeczywiście korzystają z uroków lata, wychodzą na chodnik i zachowują się dość głośno. To jest przez wielu mieszkańców podnoszone. Akurat Pan radny Filistyński też tam mieszka, więc ma najlepszy ogląd tego, co się tam dzieje. Trzeba monitorować. Zresztą to, co Pan radny napisał. Będziemy starali się, żeby patrole Straży Miejskiej i Policji, na pewno Pan Komendant też to przyjmuje, żeby one tam z dużą częstotliwością docierały. Jeśli chodzi o wycofanie pozwolenia na sprzedaż alkoholu, to my sobie, myślę, porozmawiamy i powiemy Panu radnemu 
w jakich sytuacjach może nastąpić wycofanie pozwolenia. Znak B36, jak rozumiem, on tam wciąż stoi, nie został wyrwany, więc jest kwestia tego, żeby ten znak respektować. Natomiast jeśli chodzi 
o znak „zakaz postoju” od piątku do niedzieli, z tabliczką „nie dotyczy mieszkańców lokali od nr 8 do nr 16”, to musi się tym zająć Komisja Rady Miasta i wtedy ja będę mądrzejszy o tę opinię radnych. To tyle, jeśli chodzi 
o odpowiedź na to pytanie, tę interpelację. Niewątpliwie problem jest bardzo trudny.”

Radny Dariusz Filistyński – „Panie Prezydencie, bardzo dziękuję za takie rzeczowe odpowiedzi. Są satysfakcjonujące, przynajmniej na tym etapie. Poprzedni Pan Komendant wielokrotnie obiecał, że częstotliwość tych patroli będzie większa. To był skutek krótkotrwały. Po interwencji to były dwa tygodnie. Więc mam taką nadzieję, taka mała sugestia do Pana Komendanta, więc będziemy czynić tak, jak Pan Prezydent powiedział.”      

Rada Miasta uznała odpowiedzi na interpelacje za wyczerpujące.
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